从"尔滨"火了看大国经济新纵深

新华社记者 樊字

这个冬天,"冰城"哈尔滨火了,不仅在国内成为顶流,也引来国外媒体的密集关注。英国《每日邮报》说,哈尔滨拉高了"旅游业的服务门槛"。还有不少外国网友表示,想去这个"神奇又美丽"的地方看看!

哈尔滨"冰雪经济"爆火并非偶然,驱动力来自中国消费升级的新潜

力。当前,中国经济正沿着高质量发 展轨道稳步前行,消费市场进入消费 升级、模式创新的快车道,政府接连 出台政策增强消费能力,改善消费条 件,创新消费场景,使消费潜力得以 充分释放。绿色、健康、智能消费等新 型消费日益受到国人青睐,冰雪运动 就是典型代表。北京冬奥会点燃的冰 雪热潮推动"冰雪经济"蓬勃发展,居 民参与冰雪运动的热情持续攀升,滑 冰滑雪成为时尚邀约, 冰雪旅游、冰 雪休闲、冰雪装备等行业随之焕发出 勃勃生机。以哈尔滨为代表的北方城 市依托资源优势、政策扶持、创新策 划,持续扩大冰雪旅游优质产品供 给,用"掏家底"的诚意和高性价比的 服务,努力接住"冰雪热"的流量。

责任编辑:刘猛 美术编辑:张旭 电话:6199503

"尔滨"火了,是中国经济迸发新活力的生动体现,展现出中国14亿多人口的超大规模市场蕴藏的深广力量。今年元旦假期,国内消费市场暖意浓浓,新意十足,全国国内旅游出游

1.35 亿人次,同比增长 155.3%。节日 消费旺盛是经济活跃的表现,是对过 去一年经济复苏趋势的延续,更是对 未来前景的积极预期。无论是北对 对"诗与远方"的向往意味着创新 ,新述的无限可能。从"特种兵式的 ,"进式的无限可能。从"特种兵式 游"到 citywalk,从"进淄赶烤"到国境 游游,人们对美好生活的追求让消费 热点层出不穷。随着春节临近,节贯 ,有望继续保持,更多消费 亮点将为中国经济提供有力支撑。

经济贡献了消费驱动力。新加坡《联合早报》报道说,滑雪、滑冰运动当下在中国南方地区也被列入冬季"运动清单"。随着更多人关注冰雪,参与冰雪,中国多地发展冰雪旅游大有可为。推动文体旅深度融合,将更好地释放中国旅游消费潜力,拉动经济实现高质量发展。

"冰城"火爆关系经济冷暖。外媒 关注"尔滨",归根结底还是对中国经 济温度的关注。消费力就是竞争力, 节日经济暖,冰雪经济热,中国经济 开年活力满满。在有为政府、有民济 场与活力社会的共同作用下,居民消 费信心必将进一步增强,消费需求持 转走旺,消费市场潜力的释放将为中 国经济提供有力支撑,为全球经济带 来新希望。

(新华社北京1月9日电)







视觉新闻

冬日草原赛骆驼

1月9日,参赛选手在15 公里骆驼速度赛中。

当日,被称为"中国骆驼 文化之乡"的内蒙古锡林郭 勒盟苏尼特右旗举办冬季旅 游那达慕暨第十四届骆驼文 化节。活动现场举办了15公 里骆驼速度赛、骆驼选美等 活动。

新华社记者 彭源 摄

西昌卫星发射中心新年首发开门红

新华社西昌 1 月 9 日电(李国利 胡啟劫) 我国 9 日下午在西昌卫星发射中心成功发射爱因斯坦探针卫星。这个中心实现 2024 年首次发射任务开门红,同时也拉开了全年高密度发射任务的序幕。

为打好第一仗、誓夺开门红,西昌 卫星发射中心科技人员自去年底就开始为这次任务忙碌,即便是在跨年夜, 发射场系统的科技人员也忙着为长征

"这座桥梁是哪一年建造的?现

在的承载重量是多少吨? 什么时间

鉴定为危桥的?怎么没有安装限载、

限行警示标志? 你们计划何时对这

座桥梁进行改造?"1月4日,周口市

纪委监委驻市交通运输局纪检监察

组危桥改造监督工作专班工作人

员,在商水县化河乡大王庄北桥,向

商水县交通运输局工作人员详细了

解危桥改造相关情况。这是该纪检

监察组联合市交通运输局开展县

道、乡道、村道危桥改造监督工作的

内普通公路上被鉴定为四类、五类

危桥的桥梁共有336座,其中绝大

多数集中在太康县、淮阳区、商水县

境内的县道、乡道、村道上。这些危

桥一头关系着群众的出行安全,一

根据省委巡视组反馈,我市境

一个缩影。

火箭做第一次"综合体检",考核火箭和发射场设备的性能。在更多的测控系统点位上,科技人员丝毫不敢懈怠,积极开展光学、雷达、遥测系统综合应急协同演练,仔细核对每一项数据,确保参试设备状态稳定可靠。

"在各系统、各岗位人员的齐心协力下,我们圆满完成了新年度的首次发射。"任务 01 指挥员施镇顺说。

引。 任务 01 指挥贝飑镇顺况。 组建于 1970 年 12 月的西昌卫星

"组地"联动监督

发射中心,管理着西昌和文昌两个航天 发射场,是我国发射卫星最多的卫星发 射中心,目前具备8种型号15个构型 运载火箭的高密度测试发射能力。2023 年,这个中心发射任务实现19战19捷。

根据计划,我国今年将在文昌航 天发射场发射天舟七号和天舟八号 货运飞船。其中,天舟七号任务是文 昌航天发射场执行的新年度首次发 射任务。目前,天舟七号货运飞船和 执行发射任务的长征七号遥八运载火 箭已运抵文昌航天发射场,发射场科 技人员正在全力备战。

"前期,我们按照节点到人、责任 到人、标准到岗的要求,很早就开始编 排任务准备和实施的工作计划,过程 中紧盯技术状态变化,精准识别风险, 全面加强质量管控。"工程师何宏业表 示,"后续我们将全力以赴,确保文昌 发射场新年首飞成功。"

改造危桥惠民生

头制约着乡村振兴,存在重大安全隐患,影响"四好农村路"创建。市委、市政府高度重视,有关领导多次作出批示,召开危桥安全隐患整改工作协调会、部署会、推进会,限期整改到位。

"危桥数量多、隐患大,整改任务 重、时间紧。我们必须将危桥改造监 督工作列人政治监督的重点……" 该纪检监察组研究认为。

为切实压紧压实工作责任,该 纪检监察组立即成立危桥改造监督 工作专班,列出危桥地点、数量清 单,细化改造方案,画好施工图,定 好时间表,形成任务清单,有力有序 监督,推动危桥改造工作落地见效,确保按照巡视整改要求和时间节点,按时保质完成危桥改造任务。"3月底前,必须完成336座危桥的鉴定报告,批复上传施工图;5月底前,完成施工监理招投标并开工建设;12月底前,完成重建任务。改造任务较重的太康县、淮阳区、商水县,最迟重建任务。"1月5日,该纪检监察组联合市交通运输局相关负责校改造监察和室工作人员,召开危桥改造前期工作进行了认真研究,作出了具体

一分部署,九分落实。近日,该纪 检监察组危桥改造监督工作专班联 合市交通运输局业务科室工作人 员,兵分两路,查隐患、问计划、提要 求,实地查音部分危桥,组织危桥底 地主管部门工作人员召开3次座谈 会,对完成上传危桥鉴定报告、改造 方案、施工图批复、施工监理招投标 等前期工作明确时间节点,全力推 动危桥改造工作跑出"加速度",赋 能巡视问题整改按时"交卷"。

"下一步,我们将采取'四不两直'方式,在各时间节点组织人员到危桥属地开展监督调研,对照工作清单逐一监督检查危桥改造工作落实情况,对行动滞后、落实措施不力的单位和个人,依规依纪严肃追责问责。"该纪检监察组负责人表示。②27(杨志军 向玲慧)

我国高铁营业里程达到 4.5 万公里

新华社北京1月9日电(记者 樊曦)记者9日从中国国家铁路集团有限公司工作会议上了解到,截至2023年底,我国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

来自国铁集团的数据显示,2023年,国铁集团贯彻落实党中央关于构建现代化基础设施体系的决策部署,优质高效推进铁路建设,全国铁路完成固定资产投资7645亿元、同比增长7.5%;投产新线3637公里,其中高铁2776公里,圆满完成了年度铁路建设任务。

2023 年,"十四五"规划纲要确定的 102 项重大工程中的铁路项目有序推进,铁路建设投资拉动作用显著。铁路部门聚焦"打基础、利长远、补短板、调结构",实施 24 个联网、补网、强链项目;丽江至香格里拉铁路、贵阳至南宁高铁等 34 个项目建成投产,广州白云站、南昌东站等 102 座客站高质量投入运营;重庆至万州高铁、成渝中线高铁等 112 个在建项目有序推进;潍坊至宿迁高铁、邵阳至永州高铁、黄桶至百色铁路等 9 个大中型基建项目开工建设;建成铁路专用线 92 条、物流基地 10 个。

2023 年我国快递业务量 预计达 1320 亿件

新华社北京 1 月 9 日电 (记者 戴小河) 国家邮政局预计,2023 年我国快递业务量和业务收入分别达1320 亿件和 1.2 万亿元,同比分别增长 19.5%和 14.5%。

这是国家邮政局局长赵冲久在1月9日举行的2024年全国邮政管理工作会议上介绍的。他说,2023年邮政快递业积极服务乡村振兴战略,加快健全县乡村寄递服务网络,启动农村寄递物流体系建设三年行动,实施"一村一站"工程,累计建成1267个县级公共寄递配送中心、28.9万个村级寄递物流综合服务站和19万个村邮站。

同时,2023年邮政快递业深化与

农村电商协同发展,开展100个农村电商快递协同发展示范区和300个快递服务现代农业示范项目创建工作,打造邮政快递业服务现代农业金牌项目143个、银牌项目20个、铜牌项目60个。全国3356个抵边自然村全部实现通邮,海拔5380米的神仙湾哨所通快递。

赵冲久说,2024年行业仍将继续保持稳步上升态势,预计邮政行业寄递业务量和邮政行业业务收入分别完成1715亿件和1.6万亿元,增速6%左右;快递业务量、业务收入分别完成1425亿件和1.3万亿元,增速8%左右。



河北邢台:冬日大棚育苗忙

1月9日,在邢台市南和区一家育苗基地,农民将蔬菜秧苗装箱销售。近年来,河北省邢台市南和区立足当地现代设施农业的优势,依托"公司订单",积极推广蔬菜育苗集约化技术,推动育苗专业化、规模化生产,有效促进农业增效,助力农民增收。

新华社记者 王晓 摄

周口职业技术学院

教学成果显成效

本报讯 (记者 刘华志)"我们在课程改革与实践的基础上,设计出课堂、企业、市场三方融通,理论、虚拟、实战三阶递进的教学模式,培养出近千名优秀学子;每年都组织师生参加技能比赛,取得了优异成绩,赢得了社会好评。"近日,周口职业技术学院汽

车与机电工程学院负责人对记者说。 周口职业技术学院依托汽车与 机电工程学院对《智能制造单元集 成与应用》课程的改革成果,改变传 统思维,设计出课堂、企业、市场三方 融通,理论、虚拟、实战三阶递进的教 学模式,形成教师工作室、学生工作 坊、制造车间"三位一体"的教学链, 提高了学生的创新能力、问题解决能力、实际操作能力。该校还与企业密切合作,不断开展实践活动和技术创新项目,培养适应社会发展的高素质

技能大赛获佳绩

在教学改革成果的支持下,2023年,该校汽车与机电工程学院组织师生参加省教育厅、省科技厅、省科协主办的第九届河南省大学生机器人竞赛,获得冠军;参加华北水利水电大学举办的机器人竞步和智能避障寻迹小车比赛,获得一个一等奖和两个二等奖;参加河南省高等职业教育技能大赛机器人系统集成应用技术比赛,获得两个二等奖。②27

近日,市纪委监委驻市人社局纪 检监察组对综合监督单位开展党员 干部纪律作风监督检查。

该纪检监察组采取不打招呼、重点抽查的方式,对综合监督单位窗口及办公室工作人员到岗出勤、工作作风、工作状态等情况进行督查,现场核对工作人员去向,对外出报备、请销假制度履行情况等相关记录进行查阅,重点了解各单位工

严抓纪律作风 强化队伍管理

作人员是否存在纪律松弛等问题。 该纪检监察组对综合监督单位党员 干部发送节前廉洁提醒,要求各单 位进一步加强廉政教育,提高规矩 意识和纪律观念,强化节日期间廉 洁自律意识,严格落实中央八项规

定精神,杜绝"四风"问题,持续营造 风清气正的节日氛围。市纪委监委 驻市人社局纪检监察组负责人表 示,将组织各单位科级以上党员干 部进行廉政谈话,要求他们加强党 性修养,保持公仆本色;保持头脑清 醒,正确对待权力和名利;自觉接受监督,严格自我监督;紧绷廉洁自律之弦,自觉做到慎始、慎微、慎友。

该纪检监察组负责人表示,他们将进一步督促综合监督单位党员干部增强廉洁意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,坚守政治方向、保持政治定力,做到态度不变、决心不减、尺度不松,坚持把党风廉政建设工作做细、做实、做优。②25 (赵长磊)

1月5日上午,原扶沟县气流纺纱厂领导带着职工张金玲来到扶沟县人社局,送来一面绣有"为民解忧热心服务"字样的锦旗,感谢该局工

作人员给予的帮助。 送锦旗的张金玲女士在破产多 年的原扶沟县气流纺纱厂退休。她 缴纳退休职工医保时,被告知需要 提供原扶沟县气流纺纱厂的相关改 制材料。该厂破产改制材料一直在 扶沟县人社局失业职工管理所留

为民解忧办实事 群众致谢送锦旗

存,失业保险窗口工作人员未在破产改制材料中找到张金玲个人信息。经工作人员耐心细致询问,张金玲回忆起自己有个曾用名叫张美玲。工作人员通过翻阅数千份材料,终于在改制花名册中找到了张美玲的个人信息。在确认张金玲和张美

玲系同一人后,工作人员第一时间 出示相关证明材料,帮助她顺利缴 纳了退休职工医保。为此,张金玲送 来一面锦旗以示感谢。

扶沟县人社局相关负责人表示, 自主题教育开展以来,他们始终坚持 把"我为群众办实事"实践活动作为 主题教育的重要内容和根本出发点,急群众之所急,想群众之所想,把全心全意为群众解决急难愁盼问题落到实处。这一面锦旗,对该局失业保险窗口全体工作人员来说,不仅是认可、表扬,更是激励、鞭策。民之所盼,我必行之。工作人员纷纷表示,在今后的工作中,他们将继续加强能力作风纪律建设,保民生兜底线,为群众提供更加真诚、热情、优质、高效的服务。②25 (贺义勇)

就业帮扶显真情 仲裁普法暖意浓

为进一步增强劳动者的维权意识,规范企业用工管理行为,1月8日,商水县劳动人事争议仲裁院以2024年"就业帮扶真情相助"就业援助月专项活动招聘会为契机,在商水县市民之家开展劳动保障法律法规宣传活动。

活动当天,商水县劳动人事争议仲裁院工作人员向企业代表、广大求职群众发放劳动仲裁法律法规宣传手册 300 余份,发放宣传页 500 余份,接受现场群众咨询 30 余人次。

於各間30余人次。 商水县劳动人事争议仲裁 院相关负责人表示,他们通过开 展此次宣传活动,让广大劳动者 提高了知法、懂法、守法、用法能力,建立了与企业荣辱与共、血脉相连的工作理念;让企业加强 了对劳动者的关心,形成尊重知识、尊重人才的工作氛围,坚持 "待遇留人、环境留人",帮助更 多劳动者稳岗就业,为商水县的 经济发展打下坚实的基础。②25 (杨春梅)

